

Колокола Спасского монастыря зазвонят над Ульяновском

4 ноября, в праздник Казанской иконы Божией Матери, в центре Ульяновска состоялась церемония закладки колокольни с надвратным храмом в честь всех новомучеников и исповедников Симбирской земли. Святыня будет построена между ДК «Губернаторский» и ТРЦ «Версаль» на ул. Дворцовой.



Эскиз Спасского женского монастыря, разработанный архитектурной мастерской «СИМБИРСКПРОЕКТ».



Монастырь появился почти одновременно с основанием Симбирского кремля и размещался между ул. Советской и пер. Пожарным, ул. Бебеля и ул. К. Маркса. В монастырский комплекс входили две церкви: Спаса Нерукотворного и Иверской Божьей Матери. На северной стороне стояли одноэтажные флигели для сдачи в аренду, на восточной – каменные дома для игуменьи и монахинь, в северо-западной башне ограды – служебное помещение, в северо-восточной башне – часовня. При монастыре было кладбище, где хоронили не только сестер, но и известных симбирян. Здесь были погребены гражданский губернатор Д.Н. Дубасов, воевода и помещик И.И. Немков, купцы Твердышевы, благотворитель П.А. Пастухов.

Восстановительные работы в Спасском монастыре начались в год 95-летия со дня закрытия обители. До этого на его территории размещались концентрационный лагерь, страховая касса, общежитие индустриально-педагогического техникума, «рабочий городок» тружеников патронного завода, фармацевтическая школа, Дворец профсоюзов (ДК «Губернаторский»), ТРЦ «Версаль».

Послушница Любовь, насельница Валентина и монахиня Сергия – первые сестры обители. Они приехали из Комаровки 5 апреля 2015 года, чтобы отслужить панихиду по убитым сестрам Спасского монастыря. В этот день митрополит Феофан в конце службы объявил: «Мы открываем монастырь, чтобы восстановить его». С тех пор сестры живут здесь и возрождают обитель.

Вначале у них был только игуменский корпус, затем отдел полиции № 6 передал сестринский двухэтажный корпус. Также монастырю отдали здание вдоль забора и угловое здание на ул. Бебеля. Сейчас у обители четыре здания. Просфорня и пекарня размещаются в доме вдоль забора. Четвертый корпус – бывший постоялый двор, когда-то был баней, сейчас там временно живет священник.

В 2016 году губернатор Ульяновской области Сергей Морозов, митрополит Анастасий и благотворитель Игорь Любченков заключили трехстороннее соглашение, благодаря которому был принят план развития монастыря. Первый этап – ремонт ныне существующих зданий. Второй – постройка надвратного храма с колокольней. Третий – возведение храма Спаса Нерукотворного и четвертый – строительство кирпичной стены вокруг монастырских зданий. Ру-

ководитель архитектурной мастерской «СИМБИРСКИПРОЕКТ» Александр Михайлович Капитонов разработал проектный эскиз будущего монастыря. На нем видно, где будут размещаться храмы, предусмотрены и корпуса для паломников, и мастерские, и корпуса для рабочих, сестринские корпуса вдоль забора.

6 октября этого года решением Священного синода Русской православной церкви, на основании прошения митрополита Симбирского и Новоспасского Анастасия, в Ульяновске официально открыт Спасский женский монастырь. Игуменьей назначена монахиня Сергия (Вотрина). Архиерейское подворье, образованное еще в 2015 году, официально обрело статус монастыря спустя два года.



При монастыре действуют два домовых храма. Церковь во имя Иверской иконы Божьей Матери расположена в сестринском корпусе (быв. здание УМВД в пер. Пожарном) и церковь священномученицы Екатерины Декалиной – в игуменском двухэтажном здании (ул. Дворцовая).

По словам меценатов, к 2020 году монастырский комплекс будет построен в максимальном соответствии с прежним обликом обители.



«Я уверена, что Господь уберет тот островок людей, которые смогут продолжить молитвенное дело, спасти свои и души тех, кто об этом нас, грешных, просит. Преподобный Иустин (Попович) говорил, что духовное здоровье народа измеряется числом монашествующих. За Ульяновск, по милости Божьей, можно порадоваться. Люди почувствовали, как тяжело жить без Господа, и нашли силы открыть монастырь», – говорит игуменья монастыря мать Сергия.

Сейчас в монастыре живут девять монахинь, две инокини и четыре послушницы.